

兩消防殉職 47 傷 周邊建築物玻璃震碎 巴黎大氣爆如遭恐襲

事發於當地時間昨日約早上9時(香港時間約下午4時)，多名居民報稱聽到爆炸巨響，現場隨即發生大火。目擊者看見有汽車被爆炸氣流掀翻，玻璃碎及瓦礫散滿一地。

麵包店疑洩氣體造成3死

警員及消防員事後陸續抵達，警方證實特雷維斯街一間麵包店意外發生爆炸，相信是氣體洩漏引致，店舖嚴重損毀，共3人死亡。總理菲利普亦到場視察，了解損毀情況。

爆炸發生時，不少居民仍在睡夢中，事後匆匆走出屋外暫避，不少人當時仍身穿睡衣。附近酒店不少旅客拿着行李箱，走到街上逃生。住在肇事麵包店樓上的薩拉維爾德表示，她當時仍在睡覺，突然被爆炸聲驚醒，「住所裡全部窗戶都被震毀，門框也被震脫，我與孩子被困屋內，感到很驚慌」。救援人員其後出動消防梯，將她一家救出。

西國女罹難 酒店安撫住客

記者納利安表示，她當時感受到強烈震動，以為發生地震或建築物倒塌，當走到街上時，看見麵包店冒出濃煙，現場滿地玻璃碎。38歲居民古拉稱，他見到一名婦人在附近建築物一樓哭喊「幫幫我們，我們有孩子」。西班牙外交部表示，一名與丈夫到法國度假的西班牙女子，在爆炸中不幸罹難。

酒店Diva Opera接待員納吉指，當時酒店突然遭遇強烈氣流，導致玻璃窗碎裂，大量灰塵湧入。她又指，酒店當時約有50名住客，大部分是外國人，他們均感到恐慌，以為發生恐怖襲擊，酒店職員連忙安撫他們。另一間酒店Mercure的職員貢薩爾維斯則指，他早上曾看見消防員進入肇事麵包店，還和同事說相信是惡作劇或誤報，未有理會，直至約1小時後發生爆炸，才驚覺事態嚴重，他遭玻璃碎擊中導致頭部受傷，衣服上仍留有血跡。

■法新社/路透社



巴黎氣體爆炸地點



法新社



鄰座居民急逃生 僅穿內褲通街走

巴黎一間麵包店當地時間昨晨發生氣體爆炸，居於事發大廈旁邊樓宇的30歲居民扎因透露，他事發一刻本來正睡覺，由於事出突然，逃生時只穿着內褲。扎因稱現場事發後一片凌亂，「我也不知道晚上能否安睡，我已感到不安全了。」

扎因表示爆炸發生時，家裡出現強烈震動，牆紙剝落、牆身也出現裂痕，「我想出不同可能，像空難、炸彈爆炸，或是有樓宇倒塌。」扎因其後不顧一切逃生，「我只穿着內褲，馬上跑下樓。因為我住在5樓，起初也想過跑到天台。」

冒險返住所取外套手機

昨晨的爆炸威力強大，扎因表示逃到街道後，發現路上佈滿建築物的瓦礫，即使距離爆炸現場數百米的商店，櫥窗亦碎裂。扎因不久後遇上大廈保安，只見對方雙手抱頭，手部輕微受傷。扎因驚魂甫定後，發現自己身無長物，於是不顧危險折返住所，取回外套、頸巾和手機，「這已是我的家當了。」另一名目擊者則稱，目睹一名消防員面色蒼白。

扎因又透露他經常光顧肇事的麵包店，更認識店舖老闆，透露該店在爆炸後如同廢墟，「那間店經營得很好，兩至三個月前才全面翻新過，我不明白到底發生什麼事。」 ■綜合報道



傷者血流披面，即場接受治療後送院。

網上圖片



氣爆後



氣爆前

氣體儲存裝置易成家居「炸彈」

巴黎第九區的懷疑氣體爆炸案，再令外界關注家用氣體裝置的危險。根據法國生態部門報告，法國家用氣體設施動輒引發不同程度的爆炸和火災，情況令人憂慮。

家用氣體積聚過多遇火爆炸

家用氣體在一個空間內積聚過多後，遇上火花、火焰或點着的香煙，就會引發爆炸。大部分氣體爆炸均涉及裝設於建築物外的氣體儲存裝置，如煤氣樽或煤氣爐等，反而室內管道較少涉及爆炸。

造成氣體洩漏的原因眾多，包括人為

破壞、或氣體儲存裝置意外受損。若煤氣樽被放置於攝氏50度以上的環境，洩漏風險將大大增加，至於煤氣爐，則往往因用戶忘記關爐，造成洩漏意外。

據生態部門於2016年發表的數據，近60%氣體爆炸成因均無法追尋，至於已知原因的事故中，逾6成是因縱火燒車或垃圾桶，波及附近的氣體儲存裝置，又或裝置的銅製部件失竊引致，其他隱患則包括樓宇建設欠缺劃一標準，使用不同種類的氣體，造成爆炸的嚴重性亦有所不同，例如天然氣較液化石油氣更容易引起爆炸。

■綜合報道

第九區旅遊熱點 朝聖歌劇院老佛爺百貨

昨日發生氣體爆炸事件的巴黎第九區，是熱門的旅遊區，多個著名景點均坐落此處，包括旅客必到的巴黎歌劇院，大型百貨公司老佛爺百貨及春天百貨亦位於第九區，熱愛購物的遊客均不會空手而回。

除巴黎歌劇院，奧林匹亞音樂廳亦是第九區另一著名音樂廳，曾演出的名人

包括法國殿堂級歌手伊蒂·琵雅美(Edith Piaf)、英國傳奇樂隊披頭四、美國樂壇天后麥當娜和滾石樂隊等。

法國著名印象派畫家馬奈的名作《女神遊樂廳的吧檯》中的女神遊樂廳，同樣位於第九區。女神遊樂廳於1880年代至1930年代，是巴黎最熱門演出場地，目前仍不時有音樂劇等表演。 ■綜合報道

傳FBI反諜部門查特朗普

美國《紐約時報》前日報道，聯邦調查局(FBI)早於前年美國大選前，已懷疑當時仍是候選人的特朗普私通俄羅斯，特朗普前年5月突然辭退FBI前局長高銘後，當局更委派反間諜部門探員，對特朗普展開調查，了解他是否秘密為俄國工作，蓄意損害美國利益。

《紐時》報道，特朗普在競選期間，公然要求俄羅斯黑客入侵對手希拉里的電郵，加上他拒絕抨擊俄國政府和經常稱讚俄總統普京，引起FBI反情報人員注意，懷疑他秘密為俄國工作。

高銘被炒即啓調查

FBI案件的調查性質分為刑事和反情報兩種，前者涉及罪案，局方大多會展開拘捕行動和法律訴訟，後者則關於外國勢力干預美國內政，調查通常低調進行，且可能歷時數年。由於針對特朗普的調查極敏感且牽連甚

廣，當局感到無從入手，故遲遲未有展開調查。

不過，在特朗普將高銘革職後，FBI高層擔心一旦再拖延，新任局長可能從中干預，故迅速展開反情報調查。雖然FBI仍有不少顧慮，但特朗普在辭退高銘數日後，於白宮會晤到訪俄國官員時，稱辭退高銘有助減輕通俄調查帶來的壓力，故FBI認為當時的決定正確。

由於特朗普解僱高銘涉及妨礙司法公正，屬刑事罪行，故FBI也展開刑事調查，其後由「通俄門」特別檢察官米勒接手整個調查，作為調查俄國涉嫌干預美國大選其中一環。報道未有透露FBI反間諜調查細節，亦未知通俄檢官米勒有否繼續調查。

特朗普昨日在twitter發文，指FBI沒有原因和證據對他展開調查，形容FBI在高銘「差劣管治下」徹底陷入混亂，他革除高銘是美國「偉大的一天」。

■綜合報道

華府停擺 22 日 破克林頓時代紀錄

美國聯邦政府局部停擺昨日踏入第22日，打破1996年前總統克林頓時代的紀錄，成為美國現代史上最長時間的聯邦政府停擺。總統特朗普前日重申，他有權頒佈緊急狀態令，繞過國會興建美墨邊境圍牆，但強調不急於這樣做，會繼續與民主黨磋商達成協議。

公務員展零薪金糧單

受停擺影響，華府80萬僱員

Statement ?
糧單顯示政府僱員未獲薪。

For Pay Period Ending	Net Pay
01/05/2019	\$0.00

前日無法支薪，部分人在社交媒體上載糧單，顯示薪金為零，促請政府盡快結束停擺。副總統彭斯前日到訪美國海關及邊境保衛局華盛頓總部，他強調政府會繼續爭取興建圍牆，並承諾日後會向職員補發停擺期間拖欠的所有薪金。

共和黨參議員葛雷厄姆則表示，至今仍未見到圍牆撥款爭議有解決跡象，呼籲特朗普立即宣佈美國進入緊急狀態及興建圍牆。 ■綜合報道